

不到一小时办了仨业务

山东小姐姐点赞天津办事效率

■ 记者 蒋莉丽

“没想到天津的办事效率这么高，早知道不改签车票了。”近日，来自山东的“新天津人”王女士在社交媒体上分享自己在天津市和平区办理水电燃气过户的经历。

“两三分钟办完水务，四五分钟搞定燃气，燃气的工作人员还热情地告诉我电网营业厅在哪儿，去三个地方办业务，用时不到一小时。”王女士在天津体验到的办事速度和暖心服务引发众多网友共鸣，并在天津日报微信视频号发布的《山东小姐姐点赞天津办事效率》评论区，分享自己在天津的高效暖心体验。

对天津有了更深的归属感

王女士近期在和平区购置了新房，需办理水电燃气的过户手续。她首先选择了家门口的天津水务集团荣业大街营业厅。王女士告诉记者：“没想到，两三分钟就办完了。”高效的初体验给了她极大信心。随后，她前往相对远一些的华润燃气宜昌道66号和平营业厅。“在这大概办了四五分钟。”王女士回忆道。

让她感到贴心的是，当她咨询国家电网营业厅地点时，华润燃气的工作人员清晰、准确地告知了她万全道160号的具体位置。

尤其令王女士惊喜的是，这些业务在周末均能正常办理。“其实我是先打电话咨询了一下，客服告诉我说可以直接过去办。”王女士表示，她原本做好了耗时费力的准备，甚至特意将返回山东老家的火车票从12:51改签到16:46。

采访中，记者了解到，王女士是山东人，能成为一名“新



天津人”，正是得益于天津市“海河英才”行动计划，目前是一名普通的企业员工，并已在天津安家置业。这次高效的办事体验，让她对这座选择扎根的城市有了更深的归属感和认同感。“从落户到安家，天津的公共服务让我感受到了这座城市的包容和效率。”

网友共鸣：这就是天津效率！

《山东小姐姐点赞天津办事效率》视频发布后，迅速引发网友热议，评论区充满了对天津政务服务效率的肯定和对新市民的欢迎。

我市推出“中亚双子星”线路

出境游新添游丝路之旅

本报讯(记者 廖晨霞)“驼铃古道丝绸路，胡马犹闻唐汉风”。日前，天津旅游集团推出“中亚双子星”文旅精品线路，以乌兹别克斯坦和哈萨克斯坦两大丝路重要节点国家为核心，将带领游客深入中亚腹地，感受千年丝路的历史文脉与多元文明对话。

本次“中亚双子星”线路为期10天，行程涵盖塔什干、布哈拉、撒马尔罕、奇姆肯特等多座历史名城。游客将有机会探访被誉为“地下艺术宫殿”的文化遗址，漫步“丝绸之路活化石”布哈拉古城，沉浸于《一千零一夜》的奇幻场景，在撒马尔罕的蓝色穹顶下聆听文明的回响。

旅游集团国旅公司董事长杜冰介绍：“新开的线路将深度游览2个国家的6个城市，国旅保障、国航直飞航班，首班计划9月27日开启国庆假期之旅，10月还有后续的航班。”

驻津央企主导研发 亚洲最大 全球领先 35000立方米舱容等级超大型耙吸挖泥船下水

本报讯(记者 胡萌伟)日前，由我国自主设计、研发并建造的“国之重器”——35000立方米舱容等级超大型耙吸挖泥船“通浚”轮与“浚广”轮，在江苏启东顺利完成下水。其中，“通浚”轮由驻津央企中交天津航道局主导研发并投资建造，两船共同创下亚洲最大泥舱容量纪录，技术水平跻身世界领先行列。

两船设计长度198米，型宽38.5米，型深18米，最大挖深120米，最大舱容达35000立方米，相当于约17个标准游泳池的容量，泥舱容量亚洲第一。作为新一代绿色智能耙吸式挖泥船，“通浚”轮和“浚广”轮具有“智慧、高效、全能、环保”四大特性，具备“强破土、大挖深、远运距、长吹距”的优异性能，未来可广泛适用于港航疏浚、深远海取砂、吹填造陆、深海采矿、管沟开挖回填及深海管道铺设等施工作业场景。

两船建造期间，创新采用“数字化船坞+模块化建造”模

有网友分享了类似经历：“俺也一样，年初入职天津，公积金人员远程电话指导办理手续，细心、耐心、快速，服务非常好。”“天津政务服务向来干净利索，热情服务。我去年办理的水电燃气过户，平均不超过2分钟，嗖嗖快。”“天津每个区有综合服务大厅，一个大厅办很多业务！”

“天津是一个包容性很强的城市”“欢迎热爱天津的外地朋友”“天津欢迎您”，评论区更化身为欢迎的海洋，洋溢着城市的热情与好客。

不仅有速度，更有温度

从网友评论中看出，这样的暖心体验并非个例，其背后是天津市近年来持续深化“放管服”改革、优化营商环境的系统成效。

近年来，天津市持续提升优化“一网通办”便利化水平，“网上办”“一次办”事项办件率均超90%；大力推行“综合窗口”改革，实现“一窗受理、集成服务”；创新设立“大堂警官”“帮办导办”等特色服务，为企业群众提供贴心指导。同时，延伸“周末不打烊”服务范围，解决群众“上班没空办、下班没处办”的难题。从“最多跑一次”到“一次不用跑”，从“分头办”到“一站办”，政务服务的“天津速度”不断刷新，群众获得感持续提升。

从一项项“分钟办”的具体业务，到一位位市民的真切获得感，天津正用高效、便捷、温暖的政务服务，让“人人都是营商环境”的理念化为生动实践。小小的服务窗口，不仅办出了政务服务的“天津速度”，更办出了“天津温度”，办出了经营主体和人民群众的满意度，成为天津推动高质量发展、创造高品质生活的生动注脚。

我市两高校获批推免资格

本报讯(记者 姜凝)记者昨日获悉，根据教育部办公厅近日发布关于对新增推免资格高校予以备案的通知，天津职业技术师范大学、天津美术学院成功入选此次新增推免资格高校备案名单，成为具有推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生资格的单位。

据了解，“推免”即推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生，是研究生多元招生体系的重要组成部分，是加强拔尖创新人才选拔、提高研究生招生质量的重要举措。其中，“免试”是指普通高校应届本科毕业生不必经过全国硕士研究生入学统一考试的初试，直接进入复试；“推荐”是指普通高等学校按规定对本校优秀应届本科毕业生进行遴选，确认其免初试资格并向招生单位推荐。

天津货运航空开通国际货运新航线

本报讯(记者 万红)记者从海航航空集团旗下天津货运航空了解到，日前，随着一架满载电商货物、电子产品和日用品的波音737全货机，从贵州贵阳起飞前往印度德里，天津货运航空贵阳—德里国际货运航线正式开通。

据介绍，贵阳—德里国际货运航线计划每周执飞4班，单程飞行时间约5个小时，主要承运跨境电商包裹、电子产品、服装及高附加值日用品等。新航线的开通将进一步提升贵阳区域性航空枢纽功能，助力“西南陆海新通道”建设。接下来，天津货运航空将继续完善国际航线网络布局，严格强化运行安全管控，积极探索特种货物运输等服务模式，进一步实现对各区域关键航线的覆盖，为服务区域发展提供稳定高效的航空运输保障。

贵州美锦铁路专用线通过竣工验收

8月27日，由中铁二十三局承建的贵州美锦铁路专用线顺利通过竣工验收，即将为西南地区煤焦资源的清洁高效利用点燃新引擎，为区域绿色经济发展注入源源不断的澎湃动力。这不仅是一条铁路，更是一个连接传统能源与新兴氢能产业的绿色纽带，预示着西南能源革命的新篇章即将开启。



暖企助学行 情系职工心

为切实解决困难职工子女上学难题，传递企业关怀与温暖，中铁二十三局电务公司工会将“金秋助学”活动与精准扶贫工作常态化深度融合，累计为11名困难职工子女发放慰问金，以实际行动为职工排忧解难，让职工及其家属深切感受到企业大家庭的温暖。



迎上合 展风采 争做文明有礼 天津人 喜迎上合峰会 尽展天津风采 ——致海河儿女的一封信

亲爱的市民朋友们：

同心迎上合，“津”彩有你我。上海合作组织天津峰会在万众期待之下马上就要召开了！

在过去的几个月中，海河儿女用实际行动彰显出对峰会的热切期盼——道路更畅了、河水更清了、夜景更美了、环境更整洁了、生活更有序了、来天津做客的人越来越多了……总而言之一句话，天津更加美好了！天津人经得起考验，让咱们的家乡接得住来自全世界关注的目光！

为了办好“家门口的盛会”，咱们都得当好“东道主”，需要每位家乡父老、兄弟姐妹充分激发咱“热情好客”“讲礼儿好面儿”的城市血脉基因，同心同德、同频共振、同向奔赴，一起加油！给咱天津卫长脸、提气、做贡献！在此，我们倡议：

美丽环境靠我们维护



让家乡越来越美，让城市处处“出片儿”，让天津的幸福感越来越高。我们共同珍惜城市建设者、环卫工作者的辛勤付出，自觉爱护市容市貌和公共设施，维护公共卫生环境，让家乡更加整洁靓丽。

文明服务靠我们推动



服务窗口是城市的“第一名片”。以诚为本，周到服务，礼貌待客，在“烟火气”中送上贴心话语和暖心微笑，在街巷里传递真情善意与热情友好，让客人们感到宾至如归。

市民朋友们，金秋迎盛会，你我都是“东道主”，都是文明“风景线”。让我们“争做文明有礼天津人”，全面展现海河儿女风采，让天津通过盛会拥抱世界、走向未来！

有序交通靠我们践行



交通秩序共维护，文明通行靠大家。及时了解峰会期间出行提示信息，尽量选择公共交通，文明出行、绿色出行、错时错峰出行，共同营造良好的道路通行环境。

和谐秩序靠我们守护



在公共场所主动践行文明行为：排队时，自觉等候不插队、不拥挤；交谈时，不大声喧哗、不打扰他人；垃圾投放时，分门别类，不随意丢弃……许许多多日常言行“小点滴”都将体现文明素养“正能量”。

2025年上海合作组织峰会天津市筹备工作领导小组办公室

天津市精神文明建设办公室

2025年8月